

Trst.

Slovensko učiteljsko društvo za Trst in okolico ima svoj občni zbor v nedeljo, dne 14. t. m., ob 10. uri dopoldan v C. M. šoli na Acquedottu po nastopnem dnevem redu: 1. Poročilo predsednika, 2. poročilo tajnika, 3. poročilo blagajnika, 4. poročilo o seji upravnega odbora »Zaveze«, 5. predlogi, 6. volitve odbora, odsekov in Zavezinih delegatov. S tem občnim zborom začne naše društvo zopet z novim delovanjem in s prenovljenim življenjem. Čakajo nas velike naloge, zato pričakuje polnoštevilne udeležbe.

Odbor.

Kranjske vesti.

† **MARIJA WIDROVA.**

—r— **Žalosten slučaj.** Dne 1. t. m. je umrla v Ljubljani gospa Marija Widrova, vdova pokojnega našega tovariša Karla Widra, ki je umrl dne 6. septembra t. l. v vojaški službi v Podgorici v Črni gori. Smrt ljubljene soproga jo je toliko pretresla in potrla, da ni mogla preživeti tega hudega udarca. Zdrava poprej jo je položila žalostna vest na smrtno posteljo in po preteku 3 tednov je sledila svojemu možu. Zapustila sta dve siroti, 9 letnega sinka in 13 letno hčerko. Pretresljiv je bil pogled, ko sta korakali v torek, dne 2. t. m. ubogi zapuščenji siroti za ravnijo svoje dobre mamice! Vzorni ženi in vrli gospodinjji, ki je bila v prejšnjih letih tudi naša koleginja, bodi ohranjen v naših vrstah časten spomin!

—r— **Iz ljudskošolske službe.** Nadučitelju Antonu Vilfanu v Šmartnem pod Šmarno goro je dovoljen zaradi bolehnosti dopust, vendar bo poučeval na zasebni ljudski šoli, pri Salezijancih na Rakovniku, kjer bo bližje zdravniške pomoči. Maks Robausche, učit. na zas. nem. ljud. šoli v Trzinu, je izstopil iz šolske službe; na njegovo mesto je imenovana učiteljica Ida Reitzeva. Iz Velikih Lašč je imenovana izprašana učiteljska kandidatka Ivana Žužkova; začasna učiteljica v Loškem potoku Josipina Obermannova je imenovana za suplentko na deški ljudski šoli v Ribnici; kandidatka Ivana Miheličeva je nameščena za začasno učiteljico na ljudski šoli v Št. Vidu nad Ljubljano; obolelo učiteljico Cecilijo Vilmanovo na Jesenicah na Gorenjskem nadomešča suplentka Marija Schwarzova; suplentka Vida Heferlejeva nadomešča na ljudski šoli v Mokronogu učitelja Vincenca Klanška, ker je mobiliziran; za suplentko na ljudski šoli v Št. Janžu je imenovana Ana Lunačkova, v Št. Rupertu pa Karmen Hvalova; iz Rake v Bušečo vas je premeščena suplentka Marija Goljevščekova; Josipina Isteničeva je imenovana za suplentko v Kolovratu; suplentka Marija Brasova je premeščena iz Zgornje Šiške na Sveti vrh; obolelo učiteljico Ano Hirschmannovo v Št. Lambertu nadomešča Ana Žitkova; za suplentko v Studnem je imenovana Josipina Blumauerjeva.

—r— **Na dvorazredni ljudski šoli v Žabnici pri Škofiji Loki** je razpisano v stalno nameščenje le za žensko učno moč učno mesto. Redno opremljene prošnje je predpisanim službenim potom vlagati pri c. kr. okrajnem šolskem svetu v Kranju do 20. oktobra 1917. Prosilke, ki še niso stalno nameščene v kranjski javni učiteljski službi, morajo z državnnozdravniskim izpričevalom dokazati, da so telesno sposobne za šolsko službo.

—r— **V šolskem okraju Ljubljanske okolice** se razpisujeta v stalno nameščenje dve učni mesti z zakonitimi prejemki in z omejitvijo na ženske učne moči:

1. eno učno mesto na dvorazredni ljudski šoli v Šmartnem pod Šmarno goro.

2. eno učno mesto na šestrazredni ljudski šoli na Viču.

Pravilno opremljene prošnje za eno izmed teh učnih mest je za vsako učno mesto posebej predpisanim službenim potom vlagati na c. kr. okrajni šolski svet za Ljubljansko okolico do **5. novembra 1917.**

V kranjski javni ljudskošolski službi še ne stalno nameščene prosilke morajo z državnnozdravniskim izpričevalom dokazati, da so fizično popolnoma sposobne za šolsko službo.

Štajerske vesti.

—š— **Iz ljudskošolske službe.** Za nadučitelja pri Sv. Petru v Savinski dolini je imenovan nadučitelj v Lokah Robert Senica; za učiteljico na Humu pri Ormožu

je imenovana učiteljica Frančiška Vau-potič.

Tržaške vesti.

—t— **Iz ljudskošolske službe.** Dne 16. septembra so bili imenovani za stalne šolske voditelje: Ciril Valentič za Skedenj, Fran Fonda za Rojan, Ferdo pl. Kleinmayr za Katinaro, Josip Gorkič za Opčine in Rafael Kosovel za Bazovico. Za stalne učitelje so pa imenovani: Karel Cibic, Adolf Gröbimng, (mobiliziran), Milan Vouk, dodeljen za začasnega voditelja na ljudski šoli v Padricah-Gropada in Ferdo Žagar. Za stalne podučitelje so imenovani: Ivan Culot, Albert Čok, Ladislav Požar in Karel Sancin (vsi mobilizirani); za začasnega podučitelja je imenovan Albert Širok; za stalne podučiteljice so imenovane: Ana Cokova, Zora Erzenova in Frida Ščekova; učiteljska kandidatka Bogomila Zupančeva je imenovana za suplentko na ljudski šoli v Dobrempolju, Marta Cigojeva v Grčavičah in Marija Očakarjeva v Zagorju; Pavla Siegmundova je imenovana za suplentinjo na ljudski šoli v Srednji vasi pri Kočevju.

Istrske vesti.

—i— **Hrvatska šola v Pulju.** »Hrvatski List« poroča, da je hrvatska šola v Pulju pričela s svojim rednim poukom. V šolo hodi doslej 105 otrok, prihajajo pa še novi. Šola je prevzela na svoje stroške naša požrtvovalna Družba sv. Cirila in Metoda, pravi imenovani list. Ali v Pulju in drugje v Primorju so odprte šole tudi za take otroke, ki ne govore nika-kega tam domačega jezika, pa teh šol ne vzdržujejo njihovi starši in rojaki, ampak država.

Splošni vestnik.

»Slovenski Narod« je napisal o manifestu slovenskega naprednega učiteljstva, ki ga je sklenila Zaveza avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva na svoji seji dne 10. septembra t. l. te-le laskave besede:

Naše napredno učiteljstvo za svobodo in ujedinjenje naroda.

»Zaveza avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva« je sklenila v svoji seji dne 10. septembra manifest, ki ga bo navdušeno pozdravil ves naš narod. Vzgojitelji našega ljudstva se možato postavljajo na temelj deklaracijske politike, zavedajoč se, da je ves procvit naše kulture odvisen od ustanovitve samostojne jugoslovanske države v smislu dunajske deklaracije. S prepričevalnimi besedami dokazuje naše učiteljstvo, da je narodna šola v najplemenitejšem smislu te besede glavna podlaga našega bodočega razvoja, bistven del naše samostojnosti. Zlate besede o šoli in učiteljstvu čitamo v tem manifestu in iskreno želimo, da bi se uresničila pravična zahteva jugoslovanskega učiteljstva, ki hoče imeti častno mesto med kulturnimi delavci našega svobodnega, združenega naroda.

Manifest »Zaveze jugoslovanskega učiteljstva« je političen in kulturni čin, ki ostane neizbrisno zapisan v zgodovini renesanse našega naroda.

Po tem lepem uvodu ponatiskuje »Narod« manifest z nekaterimi nebitvenimi okrajšavami.

Tržaška »Edinost« je v celoti ponatisnila naš manifest. Tudi mariborska Straža, glasila predsednika Jugoslovanskega kluba poslanca dr. Korošca omenja v svoji 78. številki, z dne 1. oktobra t. l. našo izjavo.

To laskavo priznanje je slovenskemu naprednemu učiteljstvu v nov dokaz, da hodi po pravi poti do boljše bodočnosti ljubljene naroda. Moralna podpora, ki jo dobiva napredno učiteljstvo v slovenski javnosti, ga še bolj navdušuje za intenzivno kulturno delo med narodom, ker živi v trdni zavesti, da se nahajajo nove oblike novega stvarjanja prav posebno v napredku in kulturi posameznih narodov.

Usposobljenostne preizkušnje za občje ljudske in za meščanske šole v jesenskem terminu 1917 se prično na c. kr. učiteljskišči v Ljubljani v petek, dne 9. novembra ob 8. uri. Pravilno opremljene prošnje za pripust k usposobljenosti preizkušnji je po šolskem vodstvu predložiti pravočasno c. kr. okrajnemu šolskemu svetu, da bodo najpozneje do 31. oktobra v rokah izpraševalne komisije.

Važno za vsako šolsko vodstvo je pripristo in ceneno dobavljenje potreb-

nega šolskega črnila. Našim čitateljem priporočamo črnilne ekstrakte tvornice Franc Schüller-ja v Amstettedu na Nižje Avstrijskem, ki so že nad 12 let preizkušeni. Ti ekstrakti dajo z mrzlo vodo pripravljeno takoj prav dobro črnilo za pisanje, so poceni in se naročajo najkrajše po pošti. Vsaka šola, ki jih je za poizkušnjo enkrat naročila, jih ni mogla pre-hvaliti! Več glej današnji ogis!

Razgled.

Kandidat za novega zagrebškega župana je srednješolski profesor dr. Stefan Srkulj.

Književnost.

»Slovan« 6. in 7. številka ima sledečo vsebino: Ivan Cankar: Ob selitvi; Janko Samec: Hrepenenje; Ivan Albreht: Tiho sega; Franc Milčinski: Gospodična Mici; Avgust Žigon: Bridka zgodba iz Levstikovega življenja; Jakob Gržina: Vinjeta; Janko Glaser: Sama; Jakob Gržina: Življenje in smrt; Ivan Cankar: Med zvezdami; Janko Glaser: Jutro; Ivan Albreht: Igra; Fran Govekar: Volkodlak; Ivan Albreht: Pod uro; Anton Loboda: Za kulturno zedinjenje Jugoslovancov; Fl. Golar: Visoko dan nebeške gre poti; Andrej Gržina: Veselica; Dr. Lavo Čermelj: Najnovejše o Röntgenovih žarkih; Listek: Umetniški prilogi; Lojze Dolinar: Jakopič Fani pl. Weingraber.

Listnica uredništva.

V štajerski vesti zadnje štev. v Učit. Tovarišu o zvišanju vojne draginjske doklade je bilo pomotoma natisnjeno, da bodo znašali izdatki za zvišano draginjsko doklado 36.000 K, znašali bodo v resnici 3 milijone 600.000 K.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Radivoj Korene.

Last in založba »Zaveze avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva«.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonosno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica »Učiteljskega konvikta« v Ljubljani registrirana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 31. avgusta 1917 K 151.721-19

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/2. do 1/2. ure popoldne.

Knjigoveznica

Anton Janežič

Ljubljana

Florijanska ulica 14

se priporoča sl. šolskim vodstvom in gg. učiteljem za izvrševanje vseh v knjigoveško stroko spadajočih del.

Širite naš list!



Daleč od svoje ljube domovine, ua tuji rumunski zemlji blizo mesta Foksani, umrl je junaške smrti naš ljubi in dragi sin, oziroma brat

Miroslav Bezjak

c. in kr. praporščak v nekem črnovojnem polku

dne 9. avgusta t. l. — Tifesti imenuje nesreče se kraj, kjer je tik cerkve boreč se s svojim krdelom proti sovražnim navalom bil v prsi smrtno zadet. — V znak hrabrosti priporočen je bil od svojih prestojnikov v odlikovanje z veliko srebrno kolajno.

Od predstojnikov in tovarišev njegovih čislan, ljubljen od svojih vojakov, objokan od dragih domačih leži v daljni tujini. — Bodi mu lahka zemljica tuja!

Sv. Tomaž, 18. septembra 1917.

Simon Bezjak, nadučitelj, Marija Bezjak, stariši.

Angela, Ivan, Bertica, Danilo in Pepi, bratci in sestri.

Največja slovenska hranilnica!

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

je imela vlog koncem leta 1916 K 55,000.000—
hipotečnih in občinskih posojil „ 30,600.000—
rezervnega zaklada „ 1,500.000—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje najvišje po

4%

večje in nestalne vloge pa po dogovoru.

Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo **c. kr. deželne vlade.**

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike.

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti 5%, izven Kranjske pa proti 5¼% obrestim in proti najmanj 1% oziroma ¾% odplačevanju na dolg.

V podpiranje trgovcev in obrtnikov ima ustanovljeno **Kreditno društvo.**